

图说天下



日NHK会长“痛彻反省”错误言论

2月19日,日本广播协会(NHK)会长初井胜人(右)在东京出席会议。初井胜人18日在东京表示,“痛彻反省”此前有关“慰安妇”等问题的错误言论。1月25日,初井在就任NHK会长记者会上宣称“‘慰安妇’问题哪个国家都有”等错误言论,招致日本国内和国际社会的强烈批评。(新华社/法新)



韩国离散家属在束草集合

2月19日,96岁高龄的金成润(韩文音译)老人在位于韩国江原道束草的集合处办理手续。金成润是第一轮韩朝离散家属团聚活动中年纪最大的。当日,83名参加韩朝离散家属团聚活动的韩方离散家属和61名陪同者在江原道束草集合办理手续。他们将于2月20日从束草出发前往朝鲜金刚山参加离散家属团聚活动。2月5日,韩朝代表在板门店举行红十字会离散家属工作会议,商定20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属团聚活动。新华社记者 姚琪琳 摄



委内瑞拉一反对党领导人自首

2月18日,在委内瑞拉首都加拉加斯,委反对党联盟成员“人民意志”党领导人莱奥波尔多·洛佩斯自首后被拉进一政府车辆。洛佩斯18日在组织游行后向政府自首。委政府此前多次指责洛佩斯策划并组织了近期的暴力示威活动,并已下令逮捕洛佩斯。而洛佩斯坚称自己无罪。(新华社/路透)



乌克兰首都爆发流血冲突

造成至少25人死亡,其中包括《消息报》的1名记者

乌克兰卫生部19日说,截至当天6时,示威者与警方在乌克兰首都基辅的激烈冲突已造成至少25人死亡,其中包括《消息报》的1名记者。乌克兰总统亚努科维奇当天呼吁反对派领导人立即与挑起流血冲突的激进分子划清界限。

乌克兰卫生部网站上的数据显示,基辅市各家医院共接收351名在冲突中受伤的人员,其中包括79名警察和在内卫部队军人等护法机构人员,5名记者、1名议员和3名未成年人。

另据乌克兰内务部19日上午发布的消息,共有371名护法机构人员在冲突中受伤,大部分人在内务部系统的医院接受治疗。受伤军警中有74人受的是枪伤,目前已有9人死亡。

但乌卫生部的消息并未说明死亡的25人中是否包括这9名军警。

亚努科维奇19日凌晨发表讲话说,反对派领导人呼吁人们拿起武器的行为“越过了底线”。他指责反对派领导人完全无视民主的基本原则,“政权应该在选举中获得,而不是在街头或广场上获得”。

亚努科维奇呼吁反对派领导人立即与挑起流血冲突的激进分子划清界限,否则就等于承认他们支持激进分子。他同时呼吁反政府示威者立即放下武器,停止武装对抗,向司法机关认罪。



19日,在基辅的独立广场,示威者与防暴警察对抗



18日,在基辅,示威者向警方投掷石块(图片均据新华社)

现场 冲突升级 对抗激烈

数千计示威者18日上午从市中心的独立广场出发,朝议会大楼方向前进,要求议会恢复2004年宪法。

2004年12月8日,乌议会通过宪法修正案,规定自2006年1月1日起乌政体由总统-议会制过渡为议会-总统制。2010年10月1日,乌克兰法院裁定2004年“政治改革”宪法修正案违宪,国家政体由议会-总统制重回总统-议会制。

俄新社报道,中午时分,示威者和部署在议会大楼的警察发生冲突。参与冲突的示威者大都是戴着面具、头盔并手持盾牌的年轻人。现场照片显示,示威者向警察投掷石块,警方使用橡皮子弹、催泪弹和声光弹还击。

乌警方称,示威者使用了武器,引发冲突升级。俄新社报道,在涉及18日冲突的网络视频中,既有示威者攻击警察的镜头,也有警察殴打示威

者的画面。此外,数名参与报道的记者据称也遭到了警察袭击。

法新社评论,这是乌克兰国内示威活动持续近3个月来最为血腥的一天。

俄新社称,18日晚间,乌防暴警察将示威者驱赶回他们的大本营——独立广场,并开始清场行动。

警方拆除了广场周围一些街垒和帐篷,驱散示威者。示威者用燃烧瓶、鞭炮和石块同警方展开激烈对抗,警方则动用了高压水龙头。此外,示威者还在广场上焚烧轮胎,制造火墙阻止警方推进。

行动中,警方通过扩音器喊话,让妇女和儿童离开广场,因为警方正在进行一场“反恐行动”。

媒体报道,独立广场聚集了大约2万名示威者。乌反对派领导人、前拳王维塔利·克利奇科在广场上呼吁示威者保卫大本营,“我们哪里也不去”。

声音 呼吁对话 停止暴力

对于乌克兰局势意外逆转并爆发流血冲突,联合国、中国、德国、俄罗斯等均呼吁各方保持冷静,停止暴力,通过对话解决。

联合国秘书长潘基文18日夜间通过其发言人发表声明,对乌克兰首都基辅的暴力冲突升级深表关切,同时呼吁乌克兰各方立即恢复对话。

声明说,基辅的暴力冲突升级导致人员进一步伤亡,他对此表示“震惊”和“严重关切”。他还重申,冲突各方使用暴力的行为是“不可接受的”,并敦促冲突各方在近期所采取的积极举措的基础上“加倍努力”,取得进展。

中国外交部发言人华春莹在19日例行记者会上表示,中方一直高度关注乌克兰局势的发展,对

冲突造成人员伤亡表示遗憾。

华春莹表示,希望乌克兰有关各方以国家利益和民族大义为重,通过协商对话消弭分歧,早日恢复社会正常秩序。国际社会应为此发挥建设性作用。

德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔警告,欧盟可能会对乌克兰领导人采取制裁措施。

俄罗斯外交部18日说,乌克兰首都基辅局势当天再度激化,这是西方国家纵容政策的直接结果。西方政治家和欧洲机构对乌激进势力的破坏性行动视而不见,鼓励他们升级行动,挑战合法政权。

俄外交部同时呼吁乌反对派放弃威胁和最后通牒,与政府进行有内容的对话,以寻找使国家摆脱深刻危机的途径。

分析 政治局势缘何急转直下

分析认为,乌克兰政治危机的直接导火线虽然是乌政府去年11月决定暂停与欧盟签署联系国协定,但最根本原因还是国内民众在“向东走”还是“向西走”问题上的深度对立。这一根本矛盾没有化解,乌克兰局势升级的土壤就始终存在。

《华盛顿邮报》专栏作家马克斯·费希尔说,从人口和地理因素分析,大约1/3的乌克兰人讲俄语,大多生活在靠近俄罗斯的东部地区,主张与俄罗斯

保持密切关系;大约2/3的乌克兰人讲乌克兰语,主要生活在中西部地区,倾向于更亲近欧盟。

费希尔认为,无论谁当选总统,都会被其中一派视作“自己人”,而被另外一派视为“敌人”或者某一境外势力的“代言人”。这种对立情绪始终没有得到缓解,从而成为酝酿更多危机的温床,在出现诸如财政危机恶化、政府立场突变的事件后发酵成政治动荡。(综合新华社电稿)

2014中国洛阳第十三届国际名车展 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台 2014中国洛阳第13届国际名车展 主流媒体强强合作 名车荟萃联袂巨献 洛阳两大主流媒体首次联合主办 大车展 等你看 时间: 3月28日-3月31日 地点: 洛阳市体育中心广场 组委会招商热线: 65233719 (报业集团) 63635316 (广播电视台)